

保民生供应 固脱贫成果

## 光山电商“疫”中寻“机”



邱学明(右)帮养殖户直播线上销售鸡蛋(视频截图)

本报讯(记者 马依帆)一场网络直播过后,光山县马畝镇中在村的草莓种植户陈少阳一下子摆脱了窘境。“因疫情防控,熟透的草莓眼瞅着要烂在棚里,不曾想,直播当天,一下子成交了500多单。”眼下,陈少阳的草莓成了抢手货,供不应求。

一年到头盼丰收,受疫情影响,田间地头的农产品卖不掉、运不出,农户盼来丰收尽是愁。接到求助后,光山县政府党组成员、分管全县电商工作的邱学明带上口罩,揣着自拍杆赶去救急。架上手机,网络直播一场接着一场,爆单现象频出,产品流动不止,57岁的“网红县长”邱学明成了农户眼里的一道光。

光山地处大别山腹地,是国家级贫困县。干群齐心协力战贫困,2019年5月,光山县宣布脱贫。在爱光山、加油干、奔小康的前进路上,在宣布脱贫后的首个春节,新冠肺炎疫情袭来,疫情防控和脱贫攻坚一起摆出试卷。

既要保民生供应,又要固脱贫成果,疫情是场严峻的考验。2月2日,光山县委书记刘勇找到一手打造出光山“电商军团”的邱学明,向这位电商专家出了一道考题:疫情期间,怎样利用电商做好经济发展?

2月2日21时,“易采光山”电商平台上线,光山“十宝”等土特产、生鲜蔬果、商品百货应有尽有,网上下单,专车配送,产供销

一体服务,既解决了农产品滞销问题,又保障了群众的“菜篮子”,防疫生产两不误,上线当晚就接了十几个订单。

“易采光山”说上线就上线,咋恁快?2月25日13时许,从文殊乡方洼村直播回到家,邱学明刚吃上午饭,既是主播又是指挥官的他向记者道出原委,“易采光山”电商平台已筹备两年有余,“前期虽不断打磨,但能否成功,总少点底气。疫情防控,宅家购物成了平台上线的机遇。”

“疫”中上线,说干就干。平台上线以来,下载量和订单量与日俱增。连日来,和陈少阳一样,“疫”中逢生的还有文殊乡方洼村的香菇种植户、马畝镇的土鸡养殖户、十里镇的养鱼专业户、晏河乡的红薯种植户等。邱学明和他的电商团队连轴转,直播带货、订单收集、畅通供货、配货送货、售后服务等事无巨细,都得考量。

上线即火,越干越勇。临时启用光山电子商务创业孵化园占地400多平方米的仓库,光山邮政加入,物流配送队伍更加专业化。上线20多天,邱学明累计为农户直播50余场,“易采光山”下载量上万人次,累计完成订单3000余单,用户遍及各乡镇。说完这些,邱学明颇有底气:“战‘疫’、脱贫一个不落,‘疫’中寻‘机’,一干到底。”

践行企业责任  
助力疫情防控

新冠肺炎疫情牵动着每个人的心。作为中国500强企业,伊电控股集团不忘初心,积极践行企业社会责任,以实际行动贡献企业力量。2月24日,经过多方努力、协调,伊电控股集团将成功采购到的40吨医用酒精消毒液交付市疫情防控指挥部,全力支持我市疫情防控工作。  
廖海龙 摄

## 走访调研解难题

## 鸡公山管理区助企业复工复产

本报讯(记者 周涛)连日来,为保障企业疫情防控措施落实到位,有序推进企业复工复产,鸡公山管理区积极深入企业调研走访,把复工复产政策带给企业,了解企业复工复产存在的问题和困难,帮助企业做好复工复产前的防控准备,以实际行动助力企业复工复产。

记者了解到,管理区相关负责人近日分别来到鸡公山山泉水厂、泉豆藏豆制品公司、鸡公山风景区、龙袍茶庄园等辖区企业进行了走访调研。目前,为全力保证辖区供水需求及我市豆制品供应,鸡公山富锶山泉饮品有限公司、李家寨泉豆藏豆制品有限公司经防控指挥部联合验收通过后复工。

为了保障企业安全有序复工、职工健康平安,管理区在指导企业复工复产、督导企业采取防控措施,帮助解决红外测温仪、防护服等防控物资的同时,要求各相关部门坚决把疫情防控各项措施落细落小落实到位,复工复产工作专班要负责统筹推进辖区企业复工复产和疫情防控工作,有序建立企业联络员制度,全面掌握企业复工复产情况,做好分类指导和服务保障工作,特别是对企业在人工、运输、防疫物资等方面遇到的问题要逐一排查,建立问题台账,限时解决。

目前,鸡公山管理区辖区其他企业正在完善相关防疫准备工作,待验收通过后复工复产。

## 700公里的特殊护送

本报讯(记者 杨长喜)24日晚上8时,平桥区108名外出务工人员安全抵达江西省余干县。这一路700公里的路程,他们享受到了警车全程护送的特殊待遇。

近日,党中央、国务院作出指示,要求各地在做好疫情防控的前提下,有序做好企业复工复产工作。我市是劳务输出大市,许多人员有外出务工的需求。为保障复工复产有序开展,平桥勤务大队积极与平桥区人社、交通运输、工信、卫生健康等部门沟

通、协调,收集返工包车需求及相关安排,摸清人数、时间、地点、用人单位等相关信息,为各项安全护送工作做好充分准备。

2月24日上午,平桥勤务大队接到一项特殊任务:护送辖区内两辆运载着108名农民工的车辆到江西省。接到护送任务后,平桥勤务大队大队长张平善作出安排:由副大队长袁志胜带队,利用警车全程开道护送,将两辆车安全送到江西,全力确保“返岗复工专车”安全。为保障返岗包车

安全,出发前,大队负责护送民警积极配合卫生防疫部门引导复工人员有序接受体温检测,做好个人信息登记,并提醒复工人员全程系好安全带、戴好口罩、隔位就坐。

中午12时,两辆分别有49座和59座的大巴车在警车护送下顺利驶上沪陕高速,一路经沪陕高速、大广高速、沪渝高速、福银高速、南昌绕城高速、杭长高速,最终到达目的地江西余干县,全程约700公里的路程,一路畅通无阻。